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2023 : Assemblée Générale : PROCES-VERBAL  
 

Vendredi 10.11.2023 au Carnotzet des Frères à Vionnaz à 19h30 
 
Présents   
 
Comité (5) : Alain Richard, Bernard Cancedda, Blerim Osmani, Chelo Lancelotti, Serge Cleusix. 
 
Membres (7) : Camille et Yollande Fellay, Damien Kramer, Rose-Marie Marchon, Heidy Richard, Ulrich 
Eggenberger, Christine Vannay-Turin. 
 
Excusés (11) : Laura Cotroneo, Mireille Cleusix, Jean-Jacques Saudan, Josiane et Pierre Zimmermann, Inês 
Martenet, Jessica et Bertrand Dellalay, Nathalie Cosandey, Patrick Marchon, Daniel Fracheboud. 
 
 

Point 1  Accueil et contrôle des présences 
 

A 19h30 Serge accueil l’assemblée au Carnotzet des Frères à Vionnaz et remercie les présents. 
Il soumet une modification de l'ordre du jour, au point 4, il nous faut élire un vérificateur, ou une 
vérificatrice aux comptes suite à l'arrêt d'Inês. La modification est acceptée à l'unanimité. 
 
Serge excuse Laura et explique qu'ayant reçu en cadeau de sa fille un voyage dont le départ a 
eu lieu ce même jour, elle ne peux donc être présente et le président fera aussi office de 
secrétaire pour l'occasion. 
 

 

Serge 
 
 
 

 
 
 
 

 
Point 2  Approbation du PV de la dernière AG  
  
La lecture du PV n’est pas demandée puisqu’il a été envoyé avec la convocation. Il n'y a pas de 
remarques et il est approuvé à l’unanimité. 
 
 
Point 3  Rapport du président sur les activités d’Istok-Source pour 2022 et 
informations sur 2023, ainsi que sur 2024 pour décisions  
 
Rapport 2022 : Après l'impossibilité de recevoir des enfants du fait de la COVID, la  malchance 
nous poursuit. Nous avons droit à une année limitée par le fait de la guerre en Ukraine. Les sorties 
des groupes d'enfants de Biélorussie sont interdits. Le comité en accord avec l'AG organise les 
colis de Noël, cette action fonctionne très bien, plus de 30 colis sont envoyés aux enfants étant 
venus en Suisse. Nous poursuivons le suivi de Viktoriya, cela se limite pour l'instant à peu de 
choses, quelques envois de pansements ou de crèmes. L'essentiel se passe en Biélorussie 
Viktoriya va une fois par année au Centre Républicain de Chirurgie pour Enfants (pédiatrie) de 
Minsk, où elle fait soigner sa plaie. Nous restons en contact. 
 
Approuvé à l’unanimité. 

Informations 2023 : Encore la guerre en Ukraine et l'interdiction du gouvernement Biélorusse de 
laisser sortir des groupes d'enfants hors de Biélorussie. Istok a recommencé à se montrer. Nous 
avons organisé une manifestation en février avec les écoles de Vionnaz pour récolter des fonds 
pour les enfants de Biélorussie et d'Ukraine sous le titre "Ecrivons sur les murs" avec un succès 
mitigé. Mais surtout un grand problème pour faire parvenir l'argent aux enfants. Ensuite, nous 
avons participé à la fête des couleurs à Aigle début juillet. Nous envisageons aussi de refaire les 
colis de Noël si l'AG est d'accord. Pour Viktoriya l'état est stable comme en 2022. Nous 
poursuivons le suivi de Viktoriya, cela se limite pour l'instant à peu de choses, quelques envois de 
pansements ou de crèmes. L'essentiel se passe en Biélorussie Viktoriya va une fois par année au 
Centre Républicain de Chirurgie pour Enfants (pédiatrie) de Minsk, où elle fait soigner sa plaie. 
Nous restons en contact. 

 
Choix 2024, cette année sera ce que l'AG décidera, nous espérons pouvoir organiser un séjour 
santé pour des enfants venant de pays voisins de la Biélorussie. Sachant que si la guerre en 
Ukraine ne se termine pas, il n'y aura pas de changement d'attitude du gouvernement Biélorusse. 
Ceci serait un retour aux sources d'Istok. Avant d'aller plus loin dans les contacts avec le pays qui 
sera concerné, nous devons avoir d'abord un choix de l'AG. Nous poursuivons le suivi de 
Viktoriya. L'essentiel se passe en Biélorussie Viktoriya va une fois par année au Centre 
Républicain de Chirurgie pour Enfants (pédiatrie) de Minsk, où elle fait soigner sa plaie. Nous 
restons en contact. 

Serge 
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Choix du pays d'où viendront les enfants pour le séjour-santé 2024. 
 
En discussion les pays suivants: 
 
Ukraine, contacts ambassade. 
Moldavie, contacts ambassade et relations sur place. 
Kosovo, contacts ambassade et relations sur place. 
Roumanie, contacts ambassade et relations sur place. 
Macédoine, contacts ambassade et relations sur place. 
 
Après discussion au sein de l'AG sur ces différents pays, le choix s'est porté sur la Moldavie à 
l'unanimité. La Moldavie est un pays pour lequel nous avons déjà fait deux actions humanitaires. 
Une en 2010 principalementà Cucuruzeni, fournitures alimentaires à la population. Une autre en 
2016 à Vărzărești, fourniture de 25 lits pour l'une des crèches du village. 
 
Le séjour se déroulera de la même manière que lors des accueils d'enfants Biélorusse, soit: 
 
Séjour de fin juillet à mi-août. 
Si possible arrivée en avion au plus proche. 
Pas de nécessité de visa. 
Pour l'arrivée et les 3 sorties, ainsi que pour le départ déplacement en mini-bus, Bernard 
s'organisera. 
Serge et Blerim se charge des contacts en Moldavie. 
 
Colis de Noël 2023 
 
L'AG accepte à l'unanimité le renouvellement de l'action des colis de Noël pour 2023. Nous 
solliciterons les membres qui voudraient mettre des cadeaux pour les enfants qu'ils ont accueillis, 
Istok complètera les colis et se chargera des frais d'envoi. 
 
Serge met en place cette action, Damien s'est proposé pour lui donner un coup de main. 
 
Pour Viktorioya nous suivrons comme par le passé l'évolution de la situation et nous serons 
présents en cas de nécessité. 2024 étant normalement une année charnière avec normalement 
son entrée à l'université, avec tous les doutent qui en découles. 
 
 
Point 4  Lecture des comptes 2022, rapport des vérificateurs et approbation 
 
Alain nous fait une lecture détaillée des comptes ; tout se concrétise par les chiffres suivants : 
 
Les charges se montent à                              CHF   2'023.20 
Les revenus à                              CHF 10'047.89 
L’exercice 2022 se solde par un bénéfice de       CHF   8'024.69  
Le total des actifs se monte à                         CHF  62'558.31 
 
Pour les comptes, ils ont été vérifiés par Inês et Ulrich, en date du 03.11.2023. Les vérificateurs 
les ont signés et demandent à l'AG de les accepter, ce qui est fait à l'unanimité et sans questions 
de l'assemblée, ils remercient le caissier pour la bonne tenue des comptes. 
 
Selon la modification de l'ordre du jour du point 1, nous passons à l'élection d'un vérificateur ou 
d'une vérificatrice aux comptes suite à l'arrêt d'Inês. 
 
Après sollicitations l'assemblée élit Rose-Marie Marchon au poste de vérificatrice aux compte 
avec Ulrich qui lui continue. L'assemblée remercie chaleureusement Rose-Marie et Inês pour son 
travail. 
 
 
Point 5  Admission - Démissions 
 
 
Pas de démissions, ni d'admissions. 
 
 
Point 6   Divers 
 
Chritine nous transmet les salutations de Géraldine Clément, ancienne famille d'accueil. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alain 
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Serge celles d'Oxana, qui ne va pas très bien ayant une anémie pour laquelle elle va subir des 
examens prochainement. 
 
Serge communique les achats faits en 2023 pour les manifestations, soit. 
Une tente, des cartes postales sur le thème "écrivons sur les murs", ainsi que des cartes de 
visite de l'association, des chevalets et des feuilles de la même dimension. 
 
 
 
L’assemblée est close à 20h30 par les remerciements du président. 
 
On se retrouve tous boire un verre au Manoir.  

 

Le président et secrétaire pour l'occasion  

 

Serge Cleusix 

  
 
 
 
 
 
  


